

## Tóth Imre negyedik kötetének bemutatója

Április 5-én a Deák Ferenc Megyei és Városi Könyvtár olvasótermében mutatták be munkatársunk, Tóth Imre legújabb, *Exit* című verseskötetét. A szerzővel Payer Imre, József Attila-díjas költő beszélgetett, a kötetből Czegő Teréz, a Hevesi Sándor Színház művésznője olvasott fel.

## Vers-Tér-Kép és Tarantella

A Költészet Napjához kapcsolódva, április 9-én komplex programmal várta a zalaegerszegi közönséget a Keresztury Dezső VMK, a Pannon Tükör szerkesztősége és a szervező Magyarucca Egyesület. A rendezvény nyitányaként Szemes Péter irodalomtörténész értékelte a Vers-Tér-Kép pályázatra beérkezett, a szerzők kedves településeiről, lakóhelyéről szóló szövegeket, és a zsűri – melynek lapunk képviselőjében Tóth Imre és Péntes Csaba is tagja volt – díjakat adott át a legjobbnak ítélt versek alkotóinak. Ezt követően Németh Miklós grafikusművész tartott a Gönczi Galériában látható, *Árnyak* című kiállításán szubjektív tárlatvezetést, végül Kaj Ádám *Tarantella* című darabját tekintette meg a szépszájú érdeklődő. A Dukai Takách Judit (Bilicsi Mónika) és Lónyay Erzsébet – *Psyché (Vámos Vica)* képzelt találkozásáról szóló előadást a szerző rendezte.

## Maratoni versolvasás

Április 11-én egész napos versolvasásra várta a zalaegerszegieket a Díszpinty Gasztró Bárba a Keresztury Dezső VMK Családi Intézete. A rendezvényen lapunk képviselőjében több szerkesztő és szerző – Varga Zoltán, Tóth Imre, Lackner László, Szemes Péter és Turbuly Lilla – is megosztotta a közönséggel kedves szövegeit.

## Megnyílt a Babits Emlékév

A Babits Emlékév nyitányaként – melynek keretében lapunk főszerkesztője, Kaj Ádám új, a költőről írt drámáját is bemutatják majd – az esztergomi Babits Emlékbizottság az alábbi közleményt adta ki:

2016. április 22.

„*Tavaszi verses nyitány*”

„...este a kávéházban Bányai Kornél, a kiváló fiatal költő üdvözl, aki itt tanárkodik.

A múlt lelkét beitta ez a föld, s talán majd táplálni fogja vele, fiatal festőkön s költőkön keresztül, a jövő lelkét is: erre harsanjatok, esztergomi tósztok!”

(Babits Mihály: *Esztergomi riport*)

Az esztergomi Babits Mihály Emlékbizottság évindító programjával egybekötött, kihelyezett ülése. A verses, zenés estre az esztergomi Szamos Marcipán Cukrászdában (régii Központi Kávéház) került sor 18.30-21 óráig. Az emlékévet Romanek Etelka Polgármester asszony nyitotta meg, majd a Babits Kutatócsoport vezetője, az est díszvendége, Prof. emer. Dr. Sipos Lajos beszélt Babits esztergomi éveiről. A meghívottak között jelen voltak olyan kiváló Babits-kutatók, például Téglás János, és hozzártartozóik, akik munkásságukkal jelentősen gyarapították a költőről való esztergomi tudásunkat. Prantner Ivett, a Bizottság elnöke köszöntőjében méltatta a 2008-as esztendő eseményeit, amikor a város Babits születésének 125. évfordulóját ünnepelte Nagyfalusi Tibor elnökletével és Szabó Judit szervezésével. Az akkori, Babitsról szóló mottót megtartották idénre is az 1934-es Esztergom és Vidéke hasábjairól: „...*életünkön a tekintete, érezzük meleg szívélyes barátságát, szeretetét, keze simogatását. Ennél is többet ad: írásokat, mik fiainknak is szólnak! És mit adhatunk mi?*” A korabeli kérdésre volt válasza a fiatal, kiválóan szervező Prantner Ivettnek a Bizottság nevében: „a soha el nem feledést, a költő emlékének és munkásságának megőrzését, és így hallhatatlanságát adhatjuk. Mint ezen a mai estén is.”. Idén, a költő halálának 75. évfordulójára emlékeznek, főhajtással tisztelegve előtte, és esztergomi éveit elevenítve fel, a város intézményeinek és közönségének bevonásával, minden hónapban más-más rendezvényel. A következő eseményre, egy felemelő zenés, irodalmi emlékműsorra, május 20-án kerül sor, amikor a Misztrál Együtttest hívják meg Sudár Annamária előadó-művésznővel együtt.

Az évet Babits Mihály jelképes kávéházi asztalának és az ott látható kéziratmásolatok, képek, emlékek felfrissítésével, rendbetételével kezdik, amely egyben az est fénypontja is. Ennek átadására Polgármester Asszonyt és G. Tóth Franciskát kérték fel. Ezt követően az Esztergomi Diákszínpad és a Zsolt Nádor Zeneiskola közös verses, zenés nyitánya emelte az estet. Műsorukat Erős Viktória állította össze. Szegő Csaba hangulatos, békebeli időket megidéző kávéházi muzsikája szólalt meg a program előtt és után.

A Babits Emlékbizottság tagjai:

Prantner Ivett (a Bizottság Elnöke, múzeumpedagógus)

Bánhidly Vajk (tag, tanár)

Dr. Horváth István (tag, c. múzeumigazgató, régész)

Dr. Osvai László (tag, főorvos)

Erősné Vörös Viktória (tag, tanár)

G. Tóth Franciska (tag, irodalmi muzeológus)

Horányi László (tag, színművész)

Kovátsné Várady Eszter (tag, könyvtárigazgató)

Pálmai Árpád (tag, tanár, előadóművész)

Pálmai József (tag, tanár)

Pásztó András (tag, tanár, dramaturg)

Szabó Judit (tag, textilrestaurátor)

Tóth Sándor (tag, költő, főiskolai tanár)